

Геннадий Онищенко, главный санитарный врач страны и руководитель Роспотребнадзора, — снова в центре внимания. СМИ, ссылаясь на вице-преьера Ольгу Голодец, сообщили, что он покидает пост главы Роспотребнадзора в связи с истечением срока полномочий. Однако вскоре после этого пресс-секретарь премьер-министра Дмитрия Медведева Наталья Тимакова заявила, что «распоряжение об отставке Онищенко не подписано, такого документа нет», а решение о том, останется ли он на своем посту, — «в компетенции премьер-министра».

ДАЖЕ ЕСЛИ  
ГЛАВНОГО  
САНИТАРНОГО  
ВРАЧА  
ЖДЕТ ОТСТАВКА,  
ЕГО ЗАВЕТЫ  
УШЛИ В НАРОД



# Живем в «Папуасии», едим «квазимороженое»

## УПРАВЛЯЕТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ ПОТОКАМИ ИЗ КАБИНЕТА

Дело в том, что после достижения чиновниками 60-летнего возраста контракт с ними ежегодно перезаключается. Но с Онищенко контракт перезаключен не был. Сам Геннадий Григорьевич, как всегда, оригинально прокомментировал информацию о своей отставке. «Странный персонаж (об Ольге Голодец), сделавший это заявление (об отставке), не относится к числу людей, принимающих решение», — заметил он.

Бесспорно, Геннадий Онищенко — один из самых амбициозных и оригинальных руководителей последних лет. Мы уже привыкли, что чуть ли не каждый день он выступает с запоминающимися заявлениями. Для нас, журналистов, Онищенко — один из главных ньюсмейкеров страны. Мне довелось бывать на его пресс-конференциях. Худощавый, на вид совсем не мощный человек тем не менее производит впечатление некоего монолита: сказано — сделано.

Сидя в своем кабинете, он управляет международными потоками продовольствия. Наказывает одну страну, запрещая ей ввозить, например, молочные продукты, и снимает ограничения с другой. Шесть лет назад он запретил грузинское вино и минералку и лишь недавно отменил это решение. Только за последнее время с российского рынка были удалены украинские сладости и литовские молочные продукты.

Руководитель Санкт-Петербургской общественной организации потребителей «Общественный контроль» Всеволод Вишневецкий подметил, что Роспотребнадзор во главе с Онищенко больше занимается проверкой иностранных производителей, а вот низкокачественная

продукция наших изготовителей порой проходит мимо внимания главного санврача.

## НА НЕГО ОБИЖАЮТСЯ НЕ ТОЛЬКО ЗА РУБЕЖОМ, НО И В РОССИИ

И тем не менее Онищенко демонстрирует полнейшую осведомленность в сфере внутреннего санэпиднадзора. За 9 лет (он был назначен руководителем Роспотребнадзора 12 марта 2004 года) Геннадий Григорьевич надавал населению десятки разных советов и сделал еще больше заявлений, порой противоречивых.

Например, в октябре 2012 года член фракции «Единая Россия» Андрей Макаров предложил отправить Онищенко на психиатрическое обследование после его заявления о роспуске Госдумы. Главный санитарный врач пообещал, что поставит этот вопрос, если парламентарии не примут антитабачный закон. Несмотря на жесткие комментарии депутатов в адрес Онищенко, антитабачный закон был принят.

Обижались на Онищенко и представители общественных контролеров из группы «Хрюши против», которые призывали правительство отправить главу Роспотребнадзора в отставку, так как ведомство не в состоянии пресечь торговлю просроченными продуктами. Речь шла о магазине «Народный». В общем, слово «отставка» так и витает в воздухе в связи с фамилией Онищенко.

По заявлению все той же Ольги Голодец, сменить Онищенко на посту должна его заместитель Анна Попова, «квалифицированный врач и хороший специалист». Она — доктор медицинских наук и профессор по специальности «гигиена».

Светлана ЯКОВЛЕВА  
Фото Натальи ЧАЙКИ

## ГРОМКИЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ГЕННАДИЯ ОНИЩЕНКО...

- «Оно (молдавское вино) уже не представляет никакого интереса и, видимо, может быть только использовано для других целей. Не знаю, заборы красить или что там еще можно этим делать, этим раствором спиртосодержащим».
- «Я не теряю надежды, что в конце концов наше общество бросит пить вообще и алкоголь будет стоять только в музеях, рассказывающих о темном прошлом нашей страны».
- «Если говорить о мечте идиота, моей мечте, то это — полное исключение потребления алкоголя вообще».
- «Сегодня запущен механизм заболеваемости — школьники пошли на занятия!»
- «Надеть на всех людей маски — это вообще моя сокровенная мечта. Маска на 98% защищает от инфекции».
- «Человек приезжает на зарубежный курорт без осторожности... чтобы погрузить свое неспортивное тело в трусы ниже колен, надеть некое подобие обуви, при этом посещать зланные места с употреблением спиртных напитков. И вот вам результат (о свином гриппе)».

## ...И ЕГО СОВЕТЫ

- «Я рекомендую не ходить на демонстрации, учитывая, что все-таки сейчас холодное время и ожидается ухудшение погоды, особенно людям с хроническими заболеваниями, эндокринными заболеваниями. А в условиях роста заболеваемости, который сегодня намечается, массовые скопления людей на улицах могут способствовать быстрейшему заражению ОРВИ с вытекающими последствиями».
- «Кондиционер от жары не спасает, он только разбалансирует адаптационные силы организма. Люди, которые спят ночами под кондиционерами, в конечном итоге заканчивают заболеваниями. Защита организма от жары — это комплексная проблема, нужно правильно вести себя в течение всего дня».
- «Не ищите себе приключений на желудочно-кишечный тракт (о суши). Зачем есть эту пораженную глистными инвазиями рыбу? Моды в питании быть не может. Сам факт поглощения такой рыбы небезразличен в худшую сторону для вашего организма».
- «С питанием в наш организм попадает 70% вредных веществ. В 90-е годы, когда пищевой промышленности не хватало основных ингредиентов для производства продуктов, пальмовое масло применялось как заменитель — в том числе и молочных жиров — еще и потому, что оно очень дешевое. Но прошли те времена, когда нашей пищевой промышленности чего-то не хватало. Поэтому давайте называть все своими именами. Если вы делаете мороженое и добавляете в него пальмовое масло, то сообщайте об этом потребителю. Такой продукт должен называться, например, «квазимороженое», но никак не «мороженое».
- «Мы должны хотя бы формально стать цивилизованной страной, а не какой-то заштатной колонией, в которую нас превратили в 90-х годах по законодательству. Мы курим, как какая-то Папуасия. У нас скоро дети с младенческого возраста начнут регулярно курить».